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Entsiegelung und Begrünung von Pausenhöfen 
- Antrag der UWG-Stadtratsfraktion vom 17.09.2024 - 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die UWG-Stadtratsfaktion stellt folgenden Antrag: 
 

1. Die Verwaltung wird beauftragt, Planungen für ein Projekt zur Entsiegelung und 
Begrünung von Pausenhofflächen an Schulen zu erstellen. 

2. Bei der Planung ist eine Referate übergreifende Zusammenarbeit erforderlich. 
3. Die Verwaltung wird beauftragt, etwaige Förderprogramme wahrzunehmen. 

 
 
Begründung 
 
Die Deutsche Umwelthilfe hatte bei dem jüngst veröffentlichten „Hitzecheck“ der Stadt Ingolstadt 
die „Rote Karte“ gezeigt. Die Stadt sollte mit Maßnahmen bezüglich Hitzeschutz reagieren. Viele 
Schulen befinden sich in der Innenstadt und ihre Pausenhofflächen sind sehr oft stark versiegelt. 
Sie tragen somit auch zum Aufheizen der Temperaturen bei. Das Aufbrechen von Asphalt- und 
Betonflächen dient dem Bodenschutz, der Klimaverbesserung und der Artenvielfalt. Die 
Begrünung von Teilen der Fläche kann zu einem intensiveren Naturerlebnis anregen und eine 
andere Qualität an Pausenerlebnissen bieten. Schon in vielen Städten wurde bereits die 
klimafreundliche Neugestaltung umgesetzt. Die Stadt Köln entsiegelt in einem Projekt mehr und 
mehr Schulhöfe. Im Jahr 2023 wurde die Planung für fünf Schulhöfe begonnen. Ab dem Jahr 
2024 sind weitere 19 Schulhofentsiegelungen in Planung. Versiegelte Flächen werden 
aufgebrochen und zum Teil durch wasserdurchlässiges Fugenpflaster ersetzt. Umfangreiche 
Begrünung dient der Schattenbildung, dem Sicht- und Immissionsschutz. Versiegelte Flächen auf 
Schulhöfen zu verringern, da wo möglich, ist für Köln eines von vielen, wichtigen Klimazielen. 
Mehr Grün statt Grau sollte auch für Ingolstadts Schulhöfe gelten. 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
gez.     gez.      gez.    gez. 

Georg Niedermeier  Christian Lange   Jürgen Köhler  Sepp Mißlbeck 
Stadtrat      Fraktionsvorsitzender    Stellv. Fraktionsvorsitzender Stadtrat   


